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Université du Mascara 3éme année Maths

Correction d’examen DE Eq diff

Exercicel(06points)

(0,5) 1) F(x,y) =2y —y?estcontinueenx, =0etdeCleny, =
1

Donc d’apres theoréme d’existence et I'unicité (P)
admet unique solution deC?

1) Montrerquey(x) >0Vx €,
on raisonne par l'absurde comme y est continue cela revient

a supposer qu'il existe x; € I tel que y(x;) = 0 Ainsi
y est solution du probleme de Cauchy

I — 2 a2

{y y -~y (o)
y(x1) =0

D’un autre coté la fonction nulle est solution de meme probleme . Donc

par I'unicité des solutions impossible. De méme on montre que y(x)<2

on suppose qu’il existe x, € I tel que y(x,) = 2 Ainsi
y est solution du probleme de Cauchy

{y’ o ( o1)
y(xp) =2
D’un autre coté la fonction y(x)=2 est solution de meme probléme .
Donc par "unicité des solutions impossible

2) D’aprés le question 2, F(x,y) est bornée alors y est globale (0,5)
3) Calcul de y: (3points)
y' =2y —y? (E)cestuneeq.de Bernoulli avec k = 2
Multipliant (E) par y~2, on obtient



y(x) =

-y2y' =2yl —1letonposez=y 1=z =

(E)> —z'"=2z—1 (E') Eq.linéaire A.S.M
Etape 1 : E.S.S.MTapez une équation ici.
—z' =2z (Ep)
' dz
= Ilnz=-2x+c, ceR
= zp(x) =c,e ;¢ €ER
Etape2 : E.AS.M

On suppose z(x) = c¢;(x)e™2* solution de(E")

2Xx
On obtientalors  ¢j(x) = e**=¢;(x) = 67 + k

Donc z(x) = (ezﬁ + k) (e~%*) .Ainsi

1 1

Yo = T (% N k) (-2

Conclusion

1_2x solution de (P)

1.1
~+-e
2 2

Exercice2 (5points): 1) On résoud le systéeme suivant :

2 1 0
(N {Z—f =(0 2 1)X+ pour X(0) donné
0 0 2

-y
y2

(0,5)



Ajest diagonale et A,est nilpotante(p=3)
On remarque que

A4, = A A

At

Donc eAt = gAite4at (0,5)

et 0 0
Ajest diagonale = et = o 2t 0 (1)
0 0 e?

At

At __ 2
On ae®" =Yh_o—

Alors edt = g2t

1t &
0 1 ¢ (1)
0O 0 1

On sait que e4¢~%) = ¢(t,s)

Par conséquent X(t) = e4tX, (0,5)
Exercice3 :(5points)

Soit (E) x"(t) + a(t) x(t) = 0

x1 =X
Posons _ax ( 0,5)
xz —_ E

(E) & (8) = = A(DX

Comme f; .; f> sont deux solutions indépendantes de (E)

x(t) = c1f1(6) + c2f>(¢) (01)

On obtient

{x1 (t) = c1f1(t) + cofo ()
x,(t) = C1f1’ + szzl



Il suffit donc prendre la matrice fondamentale

_(H@®) (0
v0=('0 i) (o1
Car W(f, £o)(t) = det (g((tt)) ]’;Z((?))ato (01)
-1 . 1 le(S) —f2(s)
0O~ e 1) o

alors larésolvante @(t,s) = @(t)e~1(s) .(0,5)
Exercice4 :(4points)

1) les points d’équilibres :

— x2_4,2
On pose F(x,y) = (xﬁfy_ yxz_;;)))

Les points des équilibres sont (x,y) € R? tels que (0,25)
F(x,y)=0

Doncilya 4 équilibres : (0,0); (0,1); (1,0); (%%) (2)

2) Etudier la stabilité de (0,0) :

— 2 _ 42 —
DF(X) = <2x 3x°—y 2xy 2)

0,5
—2xy 2y —3y% —x (0,5

DF(0,0)=(8 8)=B (0,25)

Les valeurs propresde BsontA =0  (0,5)

On peut pas conclure. (0,5)



